

«Винтовка Мосина»

В экспозиции музея ФГКОУ «Севастопольский кадетский корпус Следственного комитета Российской Федерации имени В.И. Истомина» находится много интересных, связанных с Великой Отечественной войной.

Есть несколько экземпляров знаменитой винтовки системы Мосина образца 1891 года, модернизированной в 1930 году, известной как— «трёхлинейка».



Фото: Один из макетов винтовки Мосина, находящейся в экспозиции Музея Кадетского корпуса

Следует сказать, что винтовка Мосина — это не просто оружие, это символ мужества и стойкости. На протяжении более ста лет использовалась на фронтах в самых тяжелых сражениях, с ней защищали Родину и одерживали Великие победы. Особенно значимой винтовка Мосина стала в годы Великой Отечественной войны, когда каждый выстрел был важен. Давайте подробнее вспомним историю этого оружия и его роль в защите Севастополя.

Винтовка Мосина, официально известная как «трёхлинейная винтовка образца 1891 года», была разработана в конце 19 века. Конструкторы С. И. Мосин и его коллеги создали оружие, которое сочетало в себе надежность и точность.

Почему её называют «трёхлинейка»? «Линией» называлась русская мера длины, равная примерно 2,5 мм. Соответственно калибр винтовки составляет 3 линии, то есть 7,62 мм.

- Технические характеристики:

- Калибр: 7.62 мм

- Длина: 1235 мм

- Вес: около 4.3 кг
- Скорострельность: до 15 выстрелов в минуту.

Эта винтовка была принята на вооружение русской армии в 1892 году и быстро зарекомендовала себя как надежное оружие пехоты.



Фото: Металлические остовы винтовки Мосина (из экспозиции Музея Кадетского корпуса)

В годы Великой Отечественной войны винтовка Мосина стала одним из основных видов вооружения Красной Армии. Она использовалась на всех фронтах и в различных условиях.

Конечно, винтовка Мосина использовалась в ключевых сражениях: битве под Москвой (1941), Сталинградской битве (1942), обороне Севастополя (1941-1942) и других.

Каждое из этих сражений продемонстрировало эффективность винтовки в руках советских солдат. Около 37 миллионов винтовок Мосина было произведено за время её использования, а многие и сейчас ещё «находятся в строю».

Оборона Севастополя в 1941-1942 годах стала одной из самых трагических и героических страниц Великой Отечественной войны. Город находился под осадой более 250 дней, и именно здесь винтовка Мосина сыграла важную роль.

В начале войны Севастополь стал стратегически важным пунктом для обеих сторон, и советские войска использовали винтовки Мосина для ведения снайперской борьбы и обороны укреплений.



*Фото: Советский снайпер с винтовкой Мосина
(фотография из ИТС «Интернет»)*

Около 100 тысяч защитников города сражались с немцами, и многие из них были вооружены именно этой винтовкой.

Применение винтовки Мосина в условиях городских боев и окопной войны демонстрировало её универсальность и эффективность.



*Фото: Снайпера Людмилы Павличенко, которая использует снайперскую
версию винтовки «Мосина»
(кадры из художественного фильма «Битва за Севастополь»)*

Кроме самих образцов винтовки, её макетов, в экспозиции нашего Музея есть и другие приспособления, непосредственно относящиеся к обслуживанию этого оружия.

Например, это набор для чистки винтовки – пенал (футляр комбинированной принадлежности), без которого регулярная стрельба просто не представлялась возможной.

Набор состоит из комплекта из дульной накладки, шомпольной муфты, лезвия, отвёртки и протирки.



*Фото: Часть набора для чистки винтовки
(из экспозиции Музея Кадетского корпуса)*

Невозможно представить русского солдата без легендарного четырёхгранного штыка винтовки Мосина. Это грозное оружие, которое также представлено в нескольких экземплярах в экспозиции нашего Музея.



*Фото: четырёхгранные штыки винтовки Мосина
(из экспозиции Музея Кадетского корпуса)*

Почему винтовка Мосина остается значимой сегодня? Конечно же, из-за своей универсальности и уникальности конструкции!

Винтовка Мосина продолжает пользоваться популярностью среди коллекционеров и любителей оружия.

Она находилась на вооружении более 40 стран; использовалась не только в боевых действиях, но и в спортивной стрельбе.

С каждым годом растет интерес к этому историческому оружию, и многие стремятся узнать больше о её истории.

Этот исторический артефакт продолжает вдохновлять новые поколения. Каждый из нас должен помнить о тех, кто сражался за свободу народа, держа в руках легендарную винтовку Мосина.



Фото: Занятие ко Дню защитника Отечества. Кадетам наглядно демонстрируется массо-габаритный макет «трёхлинейки».